
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 158
van YVES BUYSSE
datum: 29 januari 2021

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Brandweerkazernes  -  Verplichte bevlagging

Blijkbaar zijn veel hulpverleningszones er niet van op de hoogte dat ze op bepaalde 
(feest)dagen verplicht zijn de Vlaamse vlag uit te hangen aan brandweerkazernes. Deze 
vaststelling leidde op 26 oktober 2020 onder meer tot vragen op de gemeenteraad van 
Lier. Op die zitting bleek dat ook de burgemeester niet op de hoogte was van de geldende 
regels.

In antwoord op een schriftelijke parlementaire vraag (nr. 111 van kamerlid Ellen Samyn) 
bevestigde federaal minister van Binnenlandse Zaken Annelies Verlinden nochtans dat 
brandweerkazernes effectief openbare gebouwen zijn en dus ook onder toepassing vallen 
van het Vlaamse decreet van 7 november 1990 houdende vaststelling van de vlag, het 
wapen, het volkslied en de feestdag van de Vlaamse Gemeenschap.  

Dat decreet bepaalt in artikel 6bis dat:

- De vlag van de Vlaamse Gemeenschap op 11 juli wordt gehesen op de openbare 
gebouwen in het Nederlandse taalgebied.

- De vlag van de Vlaamse Gemeenschap op de voormelde openbare gebouwen eveneens 
gehesen wordt op dezelfde data en onder dezelfde voorwaarden als de Belgische en de 
Europese vlag.

- Wanneer de Belgische vlag of de Europese vlag wordt gehesen op een openbaar 
gebouw, de vlag van de Vlaamse Gemeenschap dan eveneens dient gehesen te worden, 
ook al betreft het geen officiële gebeurtenis.

De omzendbrief van de Vlaamse Regering VR 2015/37 van 26 juni 2015 bezorgde de 
richtlijnen voor de bevlagging van de openbare gebouwen aan de diensten van de Vlaamse 
overheid, de Vlaamse instellingen, de provinciegouverneurs, de colleges van 
burgemeesters en schepenen en de districtscolleges en bezorgde deze besturen ook een 
volledige lijst van data waarop de vlag verplicht moet worden uitgehangen.

In overtreding van deze bepalingen blijkt echter dat aan veel brandweerkazernes op dagen 
dat de Vlaamse vlag zou moeten gehesen worden dit niet gebeurt.

De federale minister van Binnenlandse Zaken maakte in haar antwoord op bovenvermelde 
vraag duidelijk waarom het mogelijk niet bekend is dat de brandweerkazernes onderhevig 
zijn aan de decretale bepalingen inzake de bevlaggingsplicht voor openbare gebouwen: 
“Alhoewel de brandweerkazernes duidelijk onder het genoemde Vlaamse decreet vallen, 



moet inderdaad worden opgemerkt dat de omzendbrief VR 2015/37 van de Vlaamse 
Regering niet tot de hulpverleningszones gericht werd. Bijgevolg is het aan de Vlaamse 
Regering om desgevallend ook een omzendbrief te richten aan de hulpverleningszones die 
onderworpen zijn aan haar algemeen gewestelijk toezicht.”

1. Kan de minister meedelen op welke manier hij duidelijk zal maken dat 
brandweerkazernes ook onderworpen zijn aan het decreet van 1990 en de daarin 
opgenomen regels in verband met de bevlagging van openbare gebouwen?

2. Zal hij desgevallend een omzendbrief aan de hulpverleningszones richten? 

3. Op welke wijze zal hij bovendien laten controleren of de bevlaggingsregels aan de 
brandweerkazernes en aan andere openbare gebouwen effectief worden toegepast? 

4. Welke andere initiatieven zal de minister in dit verband nog nemen?
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Het koninklijk besluit van 5 juli 1974 betreffende de bevlagging van de openbare gebouwen 
regelt de bevlagging van deze gebouwen op bepaalde dagen met de nationale en de 
Europese vlag ongeacht welke overheid er voor de gebouwen bevoegd is. Het decreet van 
7 november 1990 houdende vaststelling van het wapen, de vlag, het volkslied en de 
feestdag van de Vlaamse Gemeenschap, stelt de regels van bevlagging met de Vlaamse 
vlag vast voor alle openbare gebouwen die in het Nederlandse taalgebied zijn gevestigd, 
alsook op de openbare gebouwen gevestigd in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad 
indien die gebouwen uitsluitend onder de Vlaamse Gemeenschap vallen.

Omzendbrief VR 2015/37 van 26 juni 2015 over de bevlagging van de openbare gebouwen 
en het Vlaamse volkslied, gericht aan de diensten van de Vlaamse overheid, de Vlaamse 
instellingen, de provinciegouverneurs, de colleges van burgemeester en schepenen en de 
districtscolleges, bevat, voor bovenstaande diensten, instellingen en besturen, een 
samenvatting van voormelde federale en communautaire regels.

Het begrip ‘openbaar gebouw’ in de zin van het decreet van 7 november 1990 is naar 
aanleiding van een aantal schriftelijke parlementaire vragen als volgt verduidelijkt: 
“gebouwen die hetzij toegankelijk zijn voor het publiek, hetzij bestemd zijn voor een 
openbare dienst”.

1. De brandweerkazernes van de hulpverleningszones zijn openbare gebouwen en 
ressorteren bijgevolg onder het decreet van 7 november 1990 houdende vaststelling 
van het wapen, de vlag, het volkslied en de feestdag van de Vlaamse Gemeenschap. De 
regelgeving is voldoende duidelijk. Er dringen zich geen initiatieven op.

2. Voor de diensten van de Vlaamse overheid, de Vlaamse instellingen, de 
provinciegouverneurs, de colleges van burgemeester en schepenen en de 
districtscolleges is een omzendbrief uitgevaardigd waarin de federale en communautaire 
regels voor bevlagging van de openbare gebouwen zijn samengevat. Ik zie geen 
noodzaak om een nieuwe omzendbrief uit te vaardigen voor andere entiteiten, 
instellingen of diensten.

3. De hulpverleningszones zijn onderworpen aan het algemeen bestuurlijk toezicht. De 
toezichthoudende overheid kan de beslissingen van de zoneraden en van de 
zonecolleges van de hulpverleningszones toetsen aan het recht en aan het algemeen 
belang. De toezichthoudende overheid kan naar aanleiding van klachten opmerkingen 
formuleren wanneer de zone bepaalde handelingen stelt of niet stelt. Dat is ook het 
geval wanneer ze de regels rond de bevlagging niet naleeft. Ik heb evenwel geen weet 
van klachten hieromtrent.

4. Er dringen zich geen andere initiatieven op. De regelgeving is voldoende duidelijk.


